

构建诚信教育体系·诚信典型

付兵兵：立德树人 诚信办学

●本报记者 吕会生

“办学校不能把追求利润作为目标，要用诚信、良心办好教育。”赛罕区艺之苑培训学校党支部书记、校长付兵兵常这样说。20年来，他坚持立德树人、诚信办学、从严治学，为社会培养了大批艺考人才。

2004年，付兵兵以艺考考生身份从江苏省苏北地区农村考入内蒙古师范大学，他深知艺术类学生对家庭经济造成的负担有多重，有许多孩子热爱艺术类专业，但因家庭条件不得不放弃自己的爱好，最后考不了理想的大学，于是他立志要帮助更多需要帮助的孩子实现梦想。2014年，付兵兵在学校成立了“梦想公益助学”平台，主要对困难家庭和下岗职工以及对社会有特殊贡献家庭的子女实施免费培养学习计划。自办学以来，他已帮助1380多名困难学生圆了大学梦。

在办学理念上，付兵兵追求的是教好书、育好人，在提高学生艺考成绩的同时，也从不放松对学生思想品德方面的教育。他始终坚守在教学一线，在教学工作中及时了解师生的状况，引导师生强化知信、用信、守信的文明意识，营造以诚为本的校园文化。

在办学过程中，付兵兵始终将诚

信作为核心价值，不仅严格要求自己，更注重对教职工的诚信教育，将诚信纳入师德考核，在教师资格评比及年终考核等方面作为重要参考。在对待学生方面，他不仅关注学生的成绩，更注重学生的诚信教育，并通过主题教育活动，引导师生强化知信、用信、守信的文明意识，使诚实守信理念植于师生内心深处。

在劳动关系上，付兵兵始终履行承诺。他与教职工的劳动合同签订率为100%，并依法为教职工办理各项社会保险。诚信办学的理念不仅赢得了教职工的信任和支持，也使得学校在劳资关系方面从未发生任何纠纷。学校在2018—2019年度被评为“诚信办学单位”。

付兵兵还致力于社会公益活动，奉献爱心，也积极鼓励教师参与公益和志愿服务等活动，以信用建设为助力，营造教师队伍向善向上的良好风尚。2015年他成立了“F·B公益”组织，主要开展关爱留守儿童和孤寡老人及资助助学等公益活动，截至目前，已开展活动160多场，捐款捐物累计300余万元。他还举办高考公益讲座上百场，为5万余人次提供高考志愿填报免费咨询。

为讲好内蒙古、呼和浩特诚信故事，近几年，付兵兵积极参加各类基层宣讲活动200余场次，通过多种形式的宣传宣讲，大力弘扬诚信文化，传播诚信正能量，带动更多身边人讲诚信、守信用。

付兵兵言必行，行必果，一次在乡村学校公益活动中，一个孩子说：“付老师我想拥有一个新的书包，还有您可以教我画画吗？”面对孩子真诚而充满渴望的眼神，付兵兵毫不犹豫地回答：“当然可以。”他为了践行承诺，2023年5月发起实施“石榴籽梦想小课堂”项目，主要帮助乡村学校的孩子们实现微心愿，同时开展艺术类课程辅导讲授等志愿服务，目前已完成553名乡村学生的微心愿，开展艺术类特色课程辅导841人次。

先后获得第七届自治区道德模范、第十届内蒙古青年五四奖章、首届“内蒙古慈善奖”慈善楷模、全区民族团结进步模范个人、第八批全区岗位学雷锋标兵、第八届全国道德模范提名奖、第十三届中国青年志愿者优秀个人奖等荣誉称号的付兵兵表示：“我将继续坚守自己的初心，通过‘梦想公益助学平台’帮助更多需要帮助的孩子实现大学梦想。”



文明实践在行动



为进一步增强辖区居民防范各类电信网络诈骗意识，近日，光明路街道富丽社区新时代文明实践站开展了“反诈在身边，法治伴我行”普法宣传活动。

■本报记者 祁晓燕 摄



日前，玉泉区菩提塔西社区新时代文明实践站联合玉泉区益益社会组织服务中心共同举办以践行社会主义核心价值观为主题的“文明交通 你我同行”——《遵守交通法规》交通法规普及活动。

活动现场，交警详细讲解了各类交通法规，包括行人、车辆的通行规则等内容，居民们听得十分认真，并不时提出问题与交警交流互动。

■本报记者 阿柔娜 摄

呼和浩特职业学院举办安全知识讲座



人人讲安全 个个会应急

本报讯(实习记者 刘艳霞)近日，呼和浩特职业学院组织举办“人人讲安全 个个会应急”安全知识讲座，旨在强化校园安全风险防范意识，切实提升学院师生安全意识和风险防范应急处置能力。

讲座中邀请应急管理领域专家、自治区应急管理厅规划科技处处长丁焱为师生授课，讲座以“牢记嘱托，努力提升本质安全水平”为题，从安全的定义、生产安全事故统计情况、我国生产安全事故特点、生产安全事故形势分析、生产安全事故案例等多个角度，深入剖析安全的重要性，提供了许多实用的方法和技巧，以及如何在实际工作和生活中做到“人人讲安全，个个会应急”，让师生们体验了一堂别开生面的安全应急常识课。

随手丢 丢掉了文明



本报讯(记者 刘丽霞)6月的呼和浩特山清水秀，景色秀美，各景区景点不仅吸引了很多市民游客，也吸引了来自全国各地的游客前来观光旅游。记者看到，绝大多数的市民游客能爱护环境卫生，遵守旅游景区规章制度，做到文明旅游，但也有个别市民游客随意丢弃垃圾，破坏环境。他们这随手一丢，不仅影响了环境也丢掉了文明。

近日，记者在小黑河赛罕区段看到，很多市民游客趁着早晚凉快的时候约上亲朋好友来河边游玩，在绿荫下烧烤、野餐。为了方便市民游客投放垃圾，小黑河沿岸每隔一段距离都设置了垃圾箱，可还是有部分市民游客在享受了美味和惬意时光后，随手把啤酒瓶、餐盒、杂物等丢在绿化带里，让人看到很不舒服。

“这是谁丢的垃圾呀，真是太不文明了。旁边就有垃圾箱，为什么不扔到垃圾箱里呢？”很多游客看到后气愤地说。

一位正在打扫卫生的环卫工人告诉记者：“现在游客的素质在不断提升，但还是有个别市民游客不爱保护环境，有的乱扔垃圾，有的随意停放共享单车。我们打扫卫生时常能看到游客随意丢弃的果皮纸屑、饮料瓶、啤酒瓶、食品包装袋等杂物。”

文明旅游不只是宣传、倡议，更要体现在市民游客的举手投足间。

文明旅游 从我做起

关爱自然 绿色出行



中共呼和浩特市委宣传部
呼和浩特市文明办

呼和浩特日报